

Швейцария будет бороться с нелегальным скачиванием? | La Suisse va-t-elle punir le téléchargement illégal?

Author: Татьяна Гирко, [Берн](#) , 29.11.2013.



©Keystone

Должны ли интернет-провайдеры запрещать сайты, с которых можно скачивать фильмы, музыку и другие файлы? Рабочая группа по защите авторских прав Конфедерации предлагает блокировать платформы, которые предоставляют доступ к пиратской продукции.

Les fournisseurs d'accès à Internet doivent-ils censurer les sites de téléchargement? Le groupe de travail sur le droit d'auteur réuni par la Confédération propose de bloquer les sites donnant accès à des contenus piratés.

La Suisse va-t-elle punir le téléchargement illégal?

Вам не нравятся фильмы, которые идут по телевизору? Ваш любимый сериал показывают в неудобное время? Вам не терпится посмотреть новую серию «Теории большого взрыва», «Отчаянных домохозяек» или «Доктора Хауса»? Не беда, все это можно скачать или посмотреть он-лайн – во всемирной паутине найдется все что угодно. Однако в ближайшем будущем швейцарцы могут лишиться такой возможности.

Борьба с пиратством набирает обороты не только в Швейцарии. Так, только в сентябре этого года интернет-гигант Google, владеющий популярными сервисами Youtube и Blogger, получил около 22 млн запросов с требованием удалить ссылки на страницы с пиратским содержанием. Годом ранее за аналогичный период поступило значительно меньше жалоб (1,5 млн). Следует отметить, что в большинстве случаев запросы обоснованны – в 2011 году Google удалил 97% ссылок, ведущих на страницы, нарушающие авторские права.

В конце сентября 2012 года депутат Швейцарской народной партии (UDC) Оскар Фрейзингер представил в правительство петицию, подписанную 32 его коллегами, требуя ужесточения мер по борьбе с интернет-пиратством. «Швейцария – единственная страна Европы, где толерантно относятся к скачиванию из нелегальных источников», – возмущен политик. Он считает, что нужно приравнять подобную практику к краже и налагать на нарушителей штраф в размере нескольких сотен франков. Меньше не имеет смысла – никто не испугается.

Правда, предложенный способ не соответствует методам, над которыми трудилась рабочая группа AGUR12, созданная летом прошлого года по поручению министра юстиции и полиции Симонетты Соммаруги. Режиссеры, музыканты и писатели, объединившиеся для поиска приемлемого решения, получили от Конфедерации карт-бланш при одном условии – те, кто скачивают пиратский контент, не должны нести наказание. «Уголовное преследование конечных пользователей, предусмотренное законодательством отдельных стран, не входит в перечень доступных средств», – четко сказано в пресс-релизе Федерального департамента юстиции и полиции (DFJP).

Рабочая группа при правительстве Конфедерации должна была представить свои предложения до конца 2013 года, и вот на прошлой неделе появились первые новости. По информации газеты NZZ am Sonntag, члены AGUR12 предложили блокировать сайты, которые предоставляют доступ к нелегальному контенту. Обязанность следить за поведением интернет-пользователей возлагается на провайдеров. Доступ к «явно нелегальным» сайтам будет заблокирован, а на «более честных» платформах пользователи увидят предупреждение о незаконности скачивания контента, защищенного авторскими правами.

Давая напутствия рабочей группе, правительство рассчитывало на «инновационные решения» в виде новых коммерческих моделей и мер, которые позволят сделать применение авторских прав более эффективным. Основная цель – обеспечить авторам получение достойного вознаграждения. Соответствует ли этому требованию блокирование сайтов, станет известно после того, как правительство изучит предложение AGUR12.

Со стороны заинтересованных лиц идея рабочей группы вызвала шквал критики.

Интернет-провайдеры считают, что подобная мера открывает путь к тотальной слежке за поведением пользователей. Некоторые политики сомневаются, что предложенный способ вообще реализуем. Не говоря уже о возмущенных пользователях. «Мы платим целое состояние Bilag [[сбор за пользование телевизором и радио](#)] для того, чтобы телерадиокомпании покупали заплесневевшие передачи. Дайте нам скачивать то, что невозможно найти на территории Швейцарии!», – возмущаются одни. «Слежка за пользователями – нарушение права на частную жизнь, ситуация будет такой же, как с АНБ», – припоминают другие разоблачения Эдварда Сноудена. «Разбирайтесь с поставщиками нелегального контента и не трогайте нашу личную свободу» – подобные комментарии можно встретить в обсуждении предложения AGUR12. Впрочем, некоторые читатели готовы подсказать рабочей группе правительства путь для решения проблемы. Нужно только постараться ответить на вопрос: как заплатить за любимый сериал, если его невозможно купить в Швейцарии?

[интернет-пиратство](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцария размышляет, как защитить авторские права](#)

[Сбор за радио и телевизор: платят все!](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/politique/shveycariya-budet-borotsya-s-nelegalnym-skachivaniem>